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Φλέγεται από τον καύσωνα διαρκείας η Δυτική 
Ευρώπη. 7 θάνατοι στη Γαλλία
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Από το Ηνωμένο Βασίλειο μέχρι την Ισπανία καθώς και στη Γαλλία,τη Γερμανία, 
την Ελβετία και τη βόρεια Ιταλία ο «θερμικός θόλος» ανέβασε κατά 10 έως 15 
βαθμούς Κελσίου πάνω από τον μέσο όρο για τα τέλη Μαΐου τη θερμοκρασία και 
νέα ρεκόρ όλων των εποχών αναμένονται σήμερα. Στο Ηνωμένο Βασίλειο η 
πρόβλεψη των μετεωρολόγων αναμφέρεται σε νέο ρεκόρ άνω των 35°C και 
ανάλογη είναι η προειδοποίηση για τη δυτική Γαλλία.

Η εκπρόσωπος της γαλλικής κυβέρνησης Μοντ Μπρεγκόν έκανε λόγο για «επτά 
θανάτους», συμπεριλαμβανομένων «τουλάχιστον πέντε πνιγμών», που συνδέονται 
με το κύμα καύσωνα και θερμικά σοκ.

Οκτώ διαμερίσματα στη δυτική Γαλλία (Finistère, Morbihan, Manche, Ille-et-Vilaine, 
Maine-et-Loire, Mayenne, Vendée και Loire-Atlantique) – τέθηκαν σε πορτοκαλί 
συναγερμό από τα μεσάνυχτα της Δευτέρας το βράδυ έως την Τρίτη.

Το κύμα καύσωνα αναμένεται να ενταθεί σήμερα, με τη θερμοκρασία να φτάνει 
τους 36° Κελσίου με διάρκεια ως το τέλος της εβδομάδας.

Σύμφωνα με προκαταρκτικά στοιχεία από το Météo-France, ρεκόρ για τον μήνα 
Μάιο καταρρίφθηκαν την Κυριακή σε τουλάχιστον δέκα μετεωρολογικούς 
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σταθμούς, συμπεριλαμβανομένου αυτού στη Βρέστη στη δυτική Γαλλία.

Ην. Βασίλειο: Συναγερμός ως την Τετάρτη και διακοπές νερού
Το Ηνωμένο Βασίλειο κατέγραψε την υψηλότερη θερμοκρασία όλων των εποχών 
για τον Μάιο, καθώς σε σημείο του Λονδίνου το θερμόμετρο έδειχνε 34,8 βαθμούς 
Κελσίου τη Δευτέρα, ενώ αναμένεται και νέο ρεκόρ εντός της ημέρας, σύμφωνα με 
το BBC.

Η θερμοκρασία ξεπέρασε κατά 2° Κελσίου το προηγούμενο ρεκόρ για τον Μάιο που 
είχε καταγραφεί το 1944, την ώρα που οι κανονικές για την εποχή θερμοκρασίες 
είναι 17 με 18° Κελσίου.

Συνθήκες καύσωνα επικράτησαν σε οκτώ περιοχές της Αγγλίας την Κυριακή – στο 
Χίθροου στο Μείζον Λονδίνο, στο Μπένσον στο Οξφορντσάιρ, στο Μπρουμς Μπαρν 
στο Σάφολκ, στο Χάι Μπιτς στο Έσσεξ, στους Κιου Γκάρντενς και Νόρθολτ στο 
Λονδίνο, στο Σάντον Ντάουνχαμ στο Σάφολκ και στο Ριτλ στο Έσσεξ.



Την Παρασκευή, η Υπηρεσία Ασφάλειας Υγείας του Ηνωμένου Βασιλείου εξέδωσε 
τον πρώτο συναγερμό λόγω καύσωνα για το 2026, ο οποίος καλύπτει μεγάλο 
μέρος της Αγγλίας, από τα Μίντλαντς ως το Λονδίνο.

Οι περιοχές Γιορκσάιρ και Χάμπερ βρίσκονται σε κίτρινο συναγερμό έως την 
Τετάρτη.

Περίπου σπίτια στο Σάσεξ και το Κεντ έμειναν χωρίς νερό ή είχαν διακοπτόμενη 
παροχή λόγω «αυξημένης ζήτησης» το απόγευμα της Δευτέρας.

Στην Ιρλανδία καταγράφονται επίσης πρωτοφανείς για τον μήνα θερμοκρασίες, οι 
οποίες έφτασαν τους 28,8° Κελσίου στο νότιο τμήμα της χώρας.

Σύμφωνα με τον Cyril Wuest, μετεωρολόγο στο La Chaîne Météo, ο «θόλος 
θερμότητας» πάνω από τη Γαλλία και ολόκληρη τη Δυτική Ευρώπη συνδέεται με 
μια μάζα θερμού αέρα που προέρχεται από τη Σαχάρα και «παγιδεύεται στην 
Ευρώπη υπό την υψηλή πίεση ενός αντικυκλωνικού συστήματος».

«Αυτό το σύστημα ωθεί αυτές τις έντονες θερμότητες προς το έδαφος και τις 
συγκρατεί για ένα ορισμένο χρονικό διάστημα, δημιουργώντας αυτό που 
ονομάζεται θόλος: χωρίς άνεμο ή σύννεφα, η θερμότητα τροφοδοτείται από μόνη 
της και εντείνεται για μέρες».

Μέτρα στην Ιταλία – «Τροπικές νύχτες» στην Ισπανία



Στην Ισπανία η μετεωρολογική υπηρεσία προειδοποίησε για «γενικευμένες 
τροπικές νύκτες» στα νοτιοδυτικά από αύριο, Τετάρτη, καθώς ο καύσωνας να 
αναμένεται να φτάσει στην κορύφωσή του από την Τετάρτη ως την Παρασκευή με 
τις μέγιστες θερμοκρασίες να φτάνουν τους 36-38° Κελσίου.

Στην Ιταλία στην περιφέρεια Λάτσιο, που περιλαμβάνει και τη Ρώμη, υιοθετήθηκε 
χθες, Δευτέρα, κανονισμός που περιορίζει την εργασία «με παρατεταμένη έκθεση 
στον ήλιο» μεταξύ 12:30 μ.μ. και 4:00 μ.μ. .

briefingnews.gr

https://www.briefingnews.gr/kosmos/flegetai-apo-ton-kaysona-diarkeias-i-dytiki-eyropi-7-thanatoi-sti-gallia

